

Председатель СК России провел оперативное совещание по вопросам противодействия миграционной преступности



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрькин в режиме видео-конференц-связи провел оперативное совещание по вопросам расследования преступлений в миграционной сфере. В нём приняли участие первый заместитель и заместители Председателя СК России, руководители подразделений центрального аппарата ведомства и региональных следственных органов.

Глава СК России отметил, что благодаря усилиям правоохранительного блока в 2023 году удалось добиться незначительного снижения (с 40 154 в 2022 году до 38 936 в 2023 году) общего уровня преступности мигрантов. Вместе с тем доля совершенных ими особо тяжких криминальных посягательств возросла с 19 до 26% (с 7 643 до 10 092). Возросло и количество криминальных проявлений со стороны трудовых мигрантов. В связи с этим А.И. Бастрькин

подчеркнул: «Очевидно, что прибыль, которую приносят работодателям иностранные работники, не должна становиться важнее вопросов стабильности общества, безопасности и правопорядка». Он также отметил, что противоправная деятельность мигрантов негативно влияет на межэтнические отношения в обществе и вызывает острую социальную реакцию. Резонансные происшествия с участием мигрантов дестабилизируют обстановку и обладают значительным конфликтным потенциалом.

На совещании отмечено, что наряду с преступлениями мигрантов следственными органами СК России расследуются и уголовные дела в отношении сотрудников контрольных органов в миграционной сфере. Следователями ведомства направлено в суд уже 110 уголовных дел о таких преступлениях должностных лиц. «Практика показывает, что за нарушениями в миграционной сфере часто стоят служебные злоупотребления и упущения, о чем говорят примеры уголовных дел, которые расследуются нашими следователями», - подчеркнул Председатель Следственного комитета.

Приведя ряд статистических показателей за 2023 год, глава ведомства напомнил участникам совещания, что наиболее удручающая статистика фиксируется в столичном регионе и Подмосковье, где мигрантами совершено более 12,6 тысяч преступлений. Также неблагоприятная обстановка в этой сфере сложилась в Курганской, Тамбовской, Магаданской, Смоленской и Самарской областях.

С докладом о работе в рассматриваемом направлении выступил руководитель СУ СК России по Смоленской области А.Ю. Уханов. Глава ведомства раскритиковал деятельность подразделения, обратив внимание на длительные сроки следствия по уголовным делам анализируемой категории. Кроме того, А.И. Бастрыкин отметил отсутствие инициативности и наступательности, в частности, в вопросах взаимодействия с местными военными комиссариатами относительно постановки натурализованных граждан на воинский учет.

Руководитель СУ СК России по Иркутской области А.В. Ситников также доложил о ситуации с криминальными проявлениями мигрантов в регионе, сообщив о принимаемых мерах по предупреждению и расследованию таких преступлений. Доклад аналогичного характера представил руководитель СУ СК России по Оренбургской области В.Д. Зудерман, который озвучил решения организационно-штатного характера, направленные на повышение эффективности работы на рассматриваемом участке. Он также предметно остановился на расследовании уголовных дел о должностных и коррупционных преступлениях, совершаемых сотрудниками территориальных подразделений по вопросам миграции.

В рамках совещаний были заслушаны руководитель ГСУ СК России по г. Москве А.А. Стрижов и исполняющие обязанности руководителей ГСУ СК России по г. Санкт-Петербургу Бобков О.В. и ГСУ СК России по Московской области Яковлев Я.А. Заслушав их выступления, глава ведомства еще раз подчеркнул, что уровень преступности в названных регионах остается стабильно высоким и требует согласованных действий органов власти и

правопорядка, в связи с чем А.И. Бастрыкин поручил руководителям детально вникать в эту работу и оперативно реагировать на любые проявления беззакония.

Подводя итоги совещания, А.И. Бастрыкин поручил врид заместителя Председателя Следственного комитета Российской Федерации – руководителя Главного военного следственного управления К.Е. Корпусову оказать содействие территориальным следственным управлениям в организации совместной с военкоматами работы по постановке натурализованных граждан на воинский учет. На совещании отмечено, что только в Москве и Московской области по результатам такой слаженной деятельности в 2023 году уже поставлены на учет порядка 2300 натурализованных граждан России, свыше 700 убыли для прохождения военной службы по призыву, более 1300 человек заключили контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах РФ.

Глава ведомства также поручил организовать выезды сотрудников центрального аппарата Следственного комитета в названные субъекты России с целью оценки работы подчиненных на местах и оказания им практической помощи. Кроме того, он обозначил необходимость проинформировать глав регионов о ситуации, связанной с преступностью мигрантов.

31 Января 2024

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/Protivodejstvie-/item/1868351>